

сти товаров для беспошлинного ввоза на территорию Таможенного союза. Важное значение имеют изменения в последовательности оплаты таможенных платежей [2].

Таким образом, деятельность таможенных перевозчиков регулируется нормами законодательства в области таможенного дела. Таможенная система совершенствуется благодаря развитию института таможенных перевозчиков, потому что из года в год увеличивается количество грузов, перевезенных таможенными перевозчиками. Увеличивается и количество юридических лиц, включенных в Реестр таможенных перевозчиков.

### **Литература**

1. Основы таможенной логистики : учебное пособие / Ю. Н. Самолаев. – М. : Альфа-М: ИНФРА-М, 2010. – 304с.

2. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза. – Москва : Проспект, 2017. – 512 с.

## **Гостиничный сектор Китайской Народной Республики в контексте мировых тенденций развития гостиничной индустрии**

*Кравчук Т. В., студ. IV к. БГУ,  
науч. рук. ст. преп. Дедок В. М., канд. эк. наук*

В условиях глобализации развитие экономики Китая отличается стабильностью и следует новейшим тенденциям, используя достижения в сфере информационных технологий, внедряя технические разработки во все сферы деятельности. В настоящее время можно отследить определенные тенденции и новшества в сфере гостеприимства, и, следовательно, в гостиничном секторе КНР.

Среди мировых тенденций, которые ярко выражены в КНР, следует отметить активное внедрение платформ, основанных на экономике совместного потребления [1].

Динамичный рост равноправно и совместно используемых платформ Airbnb, Inc., Couchsurfing International, Inc., HomeAway, Inc. изменяет глобальный рынок гостиничных услуг и предоставляет путешественникам новые варианты размещения [2].

В КНР платформа Airbnb невероятно популярна и имеет множество аналогов и платформ-клонов. Китайская компания Xiaozhu, что в переводе с китайского означает «маленький поросенок», объявила о поступлении 60 млн долл. США от инвесторов. По словам генерального директора компании, эти деньги пойдут на улучшение пользовательского интерфейса,

кадровое обеспечение и на исследовательские разработки. Пекинский сайт предлагает аренду посуточно и на короткие периоды. По принципу работы Xiaozhu напоминает модель B2C, когда арендодатель сдает всю квартиру. Компания была основана в 2012 г. и развивается очень быстро. Сейчас есть возможность найти жилье в 200 городах по всей стране. Для обеспечения безопасности пользователей Xiaozhu использует систему кредитного рейтинга Alibaba Sesame Credit. Компания стремится к укреплению отношений между арендодателями и арендаторами.

Туристическая компания Strip открыла свой собственный сайт для краткосрочной аренды жилья. Благодаря сотрудничеству с американским сайтом HomeAway, там предлагается около 2 тыс. вариантов жилья за границей. Примечательно, что, при входе на сайт на Airbnb из Китая, пользователя перенаправят на его китайскую версию.

Помимо этого, большую популярность приобретает внедрение разработок ИТ-сферы в гостиничную индустрию. Одним из новейших изобретений в последнее время стал искусственный интеллект. В следующие несколько лет в китайской роботехнике ожидается старт использования в гостиницах Пекина, Шанхая и Сучжоу роботов, которых производят на пекинском предприятии «Yunji Technology». Технологии распознавания речи достигли сегодня уровня, когда машины понимают более 90% команд [3, с. 153]. Правительство Китая обеспечивает поддержку растущему сектору роботехники. По оценкам министерства промышленности и информатизации, к 2020 г. рынок обслуживающих роботов будет «стоять» не менее 4,6 млрд долл. США.

Чтобы принять гостей в Китае, отель должен предложить те технологии, которые являются для них наиболее актуальными. Среди них можно выделить системы мобильных платежей. Во многих китайских учреждениях мобильный платеж – это не просто один из вариантов, это единственная альтернатива наличным деньгам.

Не менее важна для постояльцев связь с социальными сетями. Популярная в Китае социальная сеть WeChat даже помогает гостям управлять своими комнатами посредством системы, которая сочетает в себе ведущий в отрасли бесключевой вход с набором услуг автоматизации управления номерами, что позволяет блокировать двери, контролировать освещение, устанавливать комфортную температуру и подбирать индивидуальные настройки пользователя.

На пике популярности сейчас системы «умного управления» Smart Room. Согласно пресс-релизу компании InterContinental Hotels, новые номера будут полностью поддерживать технологию голосового управления, чтобы обеспечить более естественный человеко-компьютерный интерактивный опыт и позволить установить индивидуальные настройки для посетителя всего за несколько мгновений.

Помимо информационных технологий, среди тенденций в индустрии гостеприимства Китая, несомненно, следует выделить образование и активное развитие транснациональных корпораций, рост количества сделок слияния и поглощения, создание «зеленых гостиниц», которые являются компонентом процесса устойчивого развития и многое другое. Успешное развитие технологий в индустрии гостеприимства Китая уже является ориентиром для остального мира, несмотря на то, что только набирает обороты и открывает новые горизонты возможностей. Учитывая этот факт, есть основания полагать, что индустрия гостеприимства Китая и его экономика в целом стоит на пути к мировому лидерству.

### Литература

1. Sharing economy [Electronic resource]. – Mode of access: [https://en.oxforddictionaries.com/definition/sharing\\_economy](https://en.oxforddictionaries.com/definition/sharing_economy). – Date of access: 03.02.2019.
2. Дедок, В. М. Ключевые тенденции развития международной гостиничной индустрии в условиях глобализации / В. М. Дедок // Журнал международного права и международных отношений. – 2016. – № 3–4 (78–79). – С. 93–103.
3. Ковалев, М. М. Китай в XXI веке – мировая инновационная держава / М. М. Ковалев, Ван Син. – М. : Изд. центр БГУ, 2017. – 239 с.

## Судебная практика по вопросам таможенной стоимости

*Лизура Е. А., студ. III к. БГУ,  
науч. рук. Тарарышкина Л. И., канд. эк. наук, доц.*

На сегодняшний день важным аспектом деятельности таможенных органов является администрирование таможенной стоимости товаров. Дополнительная проверка таких сведений позволяет осуществлять пополнение государственного бюджета ввиду взыскания неуплаченных платежей. Однако не редки случаи, в которых декларант не соглашается с конечной позицией таможенных органов относительно таможенной стоимости товаров. Такие дела подлежат рассмотрению в экономических судах Республики Беларусь.

Как свидетельствует изучение статистических данных, таможенные органы выступают в судебных заседаниях в 2 раза чаще в качестве ответчиков, нежели в качестве истцов. Основной причиной обращения таможенных органов в хозяйственный суд является неуплата плательщиками таможенных платежей, экономических санкций, пеней, а также отсутствие денежных средств на счетах плательщиков и невозможность взыскания таможенной задолженности в бесспорном порядке. По делам, в которых таможенные органы выступают в качестве ответчиков, предметом исковых требований является обжалование принимаемых ими решений.